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Παρουσίαση του βιβλίου-λευκώματος για τη
μεταφορά των λειψάνων του Αγίου Νικολάου στη
Ρωσία

Παρουσίαση της Ιταλικής εκδόσεως του πονήματος «Μεταφορά των λειψάνων του Αγίου Νικολάου
του Θαυματουργού από το Μπάρι στη Ρωσία (21η Μαΐου-28η Ιουλίου 2017)» πραγματοποιήθηκε την
ημέρα μνήμης του Αγίου Νικολάου του Θαυματουργού, Αρχιεπισκόπου Μύρων της Λυκίας, στις 19
Δεκεμβρίου 2018 στη βασιλική στο Μπάρι Ιταλίας, όπου από το 1087 αναπαύονται τα τιμία λείψανα
του Αγίου. Το βιβλίο-λεύκωμα περιλαμβάνει φωτογραφίες και υλικό, οι οποίοι καλύπτουν τους
βασικούς σταθμούς της φιλοξενίας της λειψανοθήκης του Αγίου στη Μόσχα και την Αγία
Πετρούπολη.

Η έκδοση προετοιμάσθκε με κοινές προσπάθειες του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, της Ρωμαιοκαθολικής Αρχιεπισκοπής Μπάρι-Μπιτόντο και του
Εκδοτικού Οίκου «Poznanie». Κέντρική θέση στο βιβλίο κατέχουν οι ομιλίες και τα κηρύγματα του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου στις ιερές ακολουθίες παρουσίᾳ
των λειψάνων του Αγίου Νικολάου. Προλογίζουν την έκδοση ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας, και ο Ρωμαιοκαθολικός Αρχιεπίσκοπος Μπάρι – Μπιτόντο μονσενιόρ Φραντσέσκο
Κακούτσι.



Στην παρουσίαση μίλησαν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, ο Αρχιεπίσκοπος Μπάρι-
Μπιτόντο Φ. Κακούτσι, ο Ρωμαιοκαθολικός Ιερέας Υάκινθος Destivelle, στέλεχος του Ποντιφικού
Συμβουλίου για την Προώθηση της Ενότητας των Χριστιανών και ο Προϊστάμενος της βασιλικής
του Αγίου Νικολάου Ρωμαιοκαθολικός Ιερέας Τζοβάννι Ντιστάντε.

Στην ομιλία του ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας τόνισε ότι η μεταφορά των λειψάνων του Αγίου
Νικολάου του Θαυματουργού στη Ρωσία αποτέλεσε το πλέον σημαντικό σταθμό μεταξύ των
εκκλησιαστικών γεγονότων του έτους 2017. Ο Σεβασμιώτατος υπενθύμισε ότι κατά τη διάρκεια της
φιλοξενίας της λειψανοθήκης στη Μόσχα και την Αγία Πετρούπολη, σύμφωνα με τα επίσημα
στατιστικά, τα λείψανα ασπάθηκαν 2 εκ. 392 χιλιάδες πιστοί από τη Ρωσία, την Ουκρανία, τη
Λευκορωσία, τη Μολδαβία και λοιπές χώρες. Συμβολικό είναι ότι η μεταφορά των λειψάντων του
πλέον τιμωμένου από τη Ρωσική Εκκλησία Αγίου πραγματοποιήθηκε την 100η επέτειο των
επαναστατικών ταραχών, οι οποίες προμήνυσαν την έναρξη πορείας της Ρωσικής Εκκλησίας και
του Ρωσικού λαού προς τον Γολγοθά. Και σήμερα, όπως τόνισε με έμφαση ο Μητροπολίτης
Ιλαρίωνας, όταν η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ουκρανίας διέρχεται μια χαλεπή εποχή, λόγῳ της
αφοσιώσεώς της στην εκκλησιαστική ενότητα, έχουμε ανάγκη αυτό τον μεγάλο Άγιο του Θεού, ως
προστάτη των οδοιπορούντων, οι οποίοι αντιμετωπίζουν κακουχίες και στερήσεις καθ’οδόν. «Η
ιστορική πορεία των Εκκλησιών και των λαών είναι και αυτή ένα ταξίδι στο χρόνο. Πιστεύουμε και
ελπίζουμε ότι ο Άγιος Νικόλος δεν θα μας εγκαταλείψει, ούτε τις Εκκλησίες αλλά και τους λαούς
μας με τη βοήθεια και τη συναντίληψή του», σημείωσε ο Ιεράρχης.

Ο Ρωμαιοκαθολικός Ιερέας Υάκινθος Destivelle ανέγνωσε το Χαιρετισμό του Καρδιναλίου Κουρτ
Κοχ, Προέδρου του Ποντιφικού Συμβουλίου για την Προώθηση της Ενότητας των Χριστιανών.

Ο Αρχιεπίσκοπος Φ. Κακούτσι κατέθεσε τις εμπειρίες του από την επίσκεψη στη Μόσχα και την
Αγία Πετρούπολη, όταν συνόδευσε τη λειψανοθήκη με τα τιμία λείψανα του Αγίου Νικολάου:
ανεξίτηλα χαράχθηκαν στη μνήμη του οι πολυπληθείς προσκυνητές, που περίμεναν ώρες για να
ασπασθούν τα λείψανα του τιμωμένου Αγίου.

Όλοι οι ομιλήσαντες υπογράμμισαν τη σημασία του Αγίου Νικολάου, ο οποίος τιμάται τόσο στη
Δύση, όσο και στην Ανατολή, για την προώθηση του διαλόγου μεταξύ των Εκκλησιών. Ιδιατέρως
συχνά οι μετάσχοντες της παρουσιάσεως επικαλέσθηκαν τα του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου
κατά την υποδοχή των τιμίων λειψάνων στις 21 Μαΐου στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Σωτήρος Χριστού
Μόσχας: «Όπως προείδαν πολλοί Άγιοι άνθρωποι, εάν ευαρεστηθεί ο Θεός να ενώσει όλους τους
χριστιανούς, τούτο δεν θα συμβεί κατόπιν προσπαθειών τους, όχι ως αποτέλεσμα κάποιων
εκκλησιαστικών και διπλωματικών κινήσεων, ούτε με θεολογικές συμφωνίες, αλλά μόνο εάν το
Πνεύμα το Άγιον και πάλι θα ενώσει όσους ομολογούν το όνομα του Χριστού. Πιστεύουμε, λοιπόν,
ότι ο Άγιος Νικόλαος, ο οποίος εισακούει τις δεήσεις των χριστιανών της Ανατολής και της
Δύσεως, παρίσταται ενώπιον του Κυρίου και μεταξύ άλλων Τον ζητεί να επανενώσει τις
Εκκλησίες».

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/46845/
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